
 
Procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire  

Samedi 1er mars 2025 - En distanciel via Zoom  
 
Présents : 24 clubs présents - 96 voix - Membres du Bureau - Membres du Comité Directeur  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Absents excusés : Sport Nau�que de l’Ill  
Invités présents : Monsieur Pascal BONNETAIN Président de la Fédéra�on Française de Canoë-Kayak  
Monsieur Daniel SOERENSEN  
Candidate au Comité Directeur :  Madame Fanchon JANSSEN  
Candidat à la révision des comptes : Monsieur Roger EHLINGER  
Délégués AG FFCK : Madame Edith ALBERTS - Monsieur Jacky ACHAR - Monsieur Jacques THOMAS 
Invités excusés : Monsieur MARÉCHAL Région Grand Est - La Métropole du Grand Nancy -  
Jean-Christophe BOIVIN 

 
 10h00 : Le quorum étant ateint, l’Assemblée Générale Ordinaire peut commencer. 

Le Président du CRCK Grand Est, Jacky ACHAR, remercie Pascal BONNETAIN pour sa présence.                                                    
Il demande aux par�cipants si tout le monde est d’accord pour profiter d’un temps d’échange avec le 
président fédéral après le déroulé des travaux et demande aux par�cipants présents s’ils acceptent pour les 
différents votes, de procéder comme suit :  

- Pour les votes non nomina�fs de les faire à main levée :  valida�on  
- Pour les votes nomina�fs via Balo�lo de procéder à ceux-ci en fin d’Assemblée : valida�on 

 
Tous les votes auront lieu à la fin des travaux 
 
Il manque un candidat pour vérificateur aux comptes pour l’année prochaine. David Floch se propose mais il 
ne peut pas car il est membre du Comité Directeur.  
Le Président donne la parole à Ludovic FARRUDJA qui informe les par�cipants qu’hier a eu lieu l’Assemblée 
Générale du club de Strasbourg Eaux Vives, le nouveau président est Monsieur Marc AMIR-THAMASSEB, le 
Bureau sera cons�tué dans les prochains jours. 



 
 
 

1. Approba�on des comptes rendus des Assemblées Générales du 24 mars et du 16 
novembre 2024 

 

 

 
2. Rapport moral du Président et vote du rapport (à main levée) 
 Le Président, Jacky ACHAR présente un rapport moral sur les 4 derniers mois :  

 

« Le nouveau Comité Directeur est en fonction depuis 4 mois. 
Je souhaite revenir sur deux faits importants de la dernière olympiade : 

1. En 2022, la fermeture du Pôle France ou… départ de la Fédération selon la vision des 
choses. Ce fût très difficile, la confiance est revenue entre le Comité Régional et nos 
partenaires (collectivités territoriales). 
Je remercie la Métropole du Grand Nancy de nous avoir soutenu financièrement suite au 
départ de la Fédération.  
2. Autre fait important, le départ de notre Conseiller Technique Jean-Christophe BOIVIN en 
septembre, le poste n’est (pas encore ?) reconduit. Nous sommes dans l’attente de la 
nomination du nouveau DTN car ce départ a donc une grosse incidence sur nos U15-U18 avec 
un programme très fourni.  
 

Nous avons décidé de prendre sous notre responsabilité le Pôle Performance de Nancy avec : 
- Un Pôle Espoir Sprint (accession nationale). Les athlètes de plus de 18 ans sont invités dans 
les programmes U18 alors que ce n’est pas dans nos prérogatives. Idem pour certains cadres 
compétiteurs de Haut-Niveau car notre but est le lien. 
-Un Pôle Universitaire Course en Ligne et Slalom 
La réorganisation c’est aussi le départ de notre trésorier historique Christophe Come.  
Il a fait un travail énorme et il part officiellement aujourd’hui. La transition avec un nouveau 
logiciel a commencé et je remercie Nathalie Ruiz et Isabelle Machefer (nos deux trésorières), 
Étienne Baudu et Sylvie Neveu. 
Pour le reste, je l’ai appris d’Albert Mayer : le mieux c’est l’entraide ! Je suis sûr que cette 
entraide existe et va continuer. 

             Je remercie aussi l’ensemble de nos partenaires. » 
 

 
3. Rapport d’ac�vités 2024 - E�enne BAUDU - Pierre AUBERTIN 
 Présenta�on d’E�enne BAUDU - Voir les documents en annexe 

E�enne remercie par�culièrement Christophe COME sur son travail de ges�on de la trésorerie, sa 
réac�vité sur les aspects financiers, Daniel SOERENSEN qui a assuré la présidence sur la dernière 
Olympiade ainsi que Jean-Christophe BOIVIN, qui ne pouvait pas être présent, pour l’ensemble des 
travaux réalisés ensemble. 
 
Le Président remercie E�enne Baudu et ajoute que dans le rapport d’ac�vités il y a maintenant le 
Kayak-Polo avec 5 clubs dans le Grand Est. Le CRCK GE les a accompagnés pour les Championnats de 
France l’an dernier et il con�nuera à le faire. 
Jacky ACHAR revient sur le programme spor�f et met l’accent sur le sou�en du CRCK Grand Est 
auprès des jeunes en forma�on (appren�ssage, service civique) ; dès que possible, le CRCK 
accompagne les jeunes vers leur vie professionnelle. Trop souvent le concept de double projet est 
oublié, le CRCK est là aussi pour accompagner ce projet. 
De plus cete année nous aurons 4 Championnats de France sur notre territoire : Dragon- Boat à 
Gérardmer, Masters Slalom à Nancy, CEL Fond au Lac des Vieilles Forges & Championnat Élite Slalom 
ainsi qu’une World Ranking (ICF) à Épinal. 
 



Merci aux clubs de s’inves�r ainsi, il est important d’avoir des compé��ons à grand enjeu sur notre 
territoire pour les plus jeunes qui voient de belles courses, pour nos compé�teurs et pour 
l’économie locale. 
Le travail des élus est important par rapport à un territoire pour développer de grandes 
compé��ons, le Président aimerait que cela se développe pour le Sprint et le Dragon Boat avec une 
réflexion à mener. 
 
 Présenta�on de Pierre AUBERTIN - Voir les documents en annexe 

Pierre AUBERTIN remercie toute l’équipe du Comité Régional pour son accompagnement qui a 
permis ces résultats, toutes les condi�ons sont réunies pour créer de la performance. 
 
 

Jacky ACHAR confirme que nous sommes tous sensibilisés à l’accompagnement, qui est primordial. 
Nous avons mis la main à la pâte pour permetre à Pierre de progresser en se formant en 
permanence pour arriver jusqu’à un Master. 
Le Pôle Espoir de Nancy a toujours été un très bon élève nous respec�ons les règles et puis nous 
avons constaté que les autres ne les respectaient pas… 
Regardons les résultats spor�fs, nous faisons un super travail mais nous ne pouvons pas comparer 
aux autres. Nous atendons plus de transparence de la part de la nouvelle équipe fédérale sur ce 
point. 
 

 
4. Rapport financier 2024 et vote du rapport (à main levée) - Christophe COME 
 Présenta�on de Christophe COME - Voir les documents en annexe 

 

 
 
•   Interven�on de Daniel SOERENSEN, remerciement d’avoir pu faire ce mandat, bien que moins 

ac�f à la fin par souci de santé. 
Il pense que le Comité Régional fonc�onne bien. Cete année on fait un déficit de 8000€ mais 
malheureusement comme dans toute associa�on il y a des années en plus et d’autres en moins. On 
a fait au mieux. 
Daniel SOERENSEN est sa�sfait du Pôle Espoir et Pôle Développement à Nancy et espère que cela se 
poursuivra avec l’aide de la FFCK qui nous a soutenus et avec l’aide du Grand Nancy pour le 
fonc�onnement, en sachant que c’est une grosse dépense mais qu’elle est indispensable. 
Un seul regret celui d’avoir a commencé avec 3 CTR (Alsace, Lorraine et Champagne-Ardenne) puis 
nous avons perdu Jean-Pierre La�mier et en 2024 c’est Jean-Christophe Boivin qui est muté en 
Auvergne-Rhône-Alpes. Il ne nous reste qu’un CTR, E�enne Baudu, que Daniel SOERENSEN remercie 
pour l’immense travail qu’il fait et espère que la FFCK poursuivra son effort financier pour le Pôle 
Espoir et nous permetra de retrouver rapidement un deuxième CTR basé sur Nancy car au vu de la 
taille de notre région, un seul CTR posera des problèmes de fonc�onnement qui serait 
dommageable pour les athlètes. 
Monsieur Daniel SOERENSEN remercie les personnes qui ont travaillé avec lui et encourage la 
nouvelle équipe. 
 
Le Président remercie Daniel SOERENSEN et insiste sur la con�nuité du travail. 
 
 

5. Rapport des Vérificateurs aux Comptes 
Les documents ont été transmis par voie digitale. Les comptes sont déclarés conformes.  
En l’absence de Rodolphe GUERRIER et de Gaelle SCHOELLER, réviseurs aux comptes, le rapport est 
lu par Clarisse GUERNÉ Secrétaire Générale du CRCK Grand Est. 
 
 



 
 
 

6. Présenta�on du budget prévisionnel 2025 et vote du prévisionnel (à main levée) 
 Présenta�on par Nathalie RUIZ et Isabelle MACHEFER - Voir les documents en annexe 

 
 

 

 
7. Élec�on des Vérificateurs aux Comptes 

Une candidature reçue : Monsieur Roger EHLINGER du Kayak Club de Metz. 
 
 
 

8. Elec�on au Comité Directeur - Collège FEMMES -Clubs affiliés Collège I 
Une candidature reçue : Madame Fanchon JANSSEN du club de Golbey Épinal Saint-Nabord (GESN) 
 
 

 
9. Désigna�on des représentants du CRCK Grand Est à l’Assemblée Générale de la FFCK du 

samedi 12 avril 2025 
Trois candidatures reçues : Madame Edith ALBERTS - Monsieur Jacques THOMAS et Monsieur Jacky 
ACHAR. 
 
 

10. Interven�on des invités 
 
Monsieur Pascal BONNETAIN - Président de la FFCK) : 
« Merci pour l’invitation, très agréable. C’est ma première Assemblée Générale de Région et j’ai 
apprécié tout ce qui a été dit. 
C’est un Comité Régional qui a été très actif avec l’union des 3 régions. Il existe beaucoup d’actions 
fortes dans le Grand Est et j’ai apprécié les interventions des différents membres du Comité Régional. 
Depuis le 14 décembre, nous subissons un peu.  
Colloque des cadres techniques : j’ai compris le message du besoin de CTR. Nous avons mis en place 
les 19 commissions et le CA. 
Nous sommes actifs sur les enjeux financiers et parallèlement j’ai lancé un audit financier. Il sera 
partiellement présenté lundi, cela sera un argument pédagogique pour la suite. 
Tous ces sujets sont importants. 
Concernant l’ICF, seulement 5 délégués dans les commissions, sujet de mécontentement. Nous 
méritons mieux par rapport à la politique française. ll faut investir l’ICF. 
Il y a aussi au Comité Régional un grand Championnat du Monde : celui des 3 grandes disciplines en 
2029. Il y aura un festival « in » et « off » avec démonstrations des activités autres (Dragon Boat, 
Kayak-Polo, Freestyle).  
Concernant le DTN, un candidat d’un sport extérieur qui devrait être présent à l’Assemblée Générale 
Fédérale le 12 avril prochain. 
Il nous faut aller vite sur les États Généraux des Sports de Haut-Niveau. 
Belle région que celle du Grand Est avec beaux projets. » 
 
 
 Votes  

Madame Clarisse GUERNÉ propose au vote à main levée :  
• Le rapport moral du Président :  voté à l’unanimité. 
• Le rapport financier 2024 :  voté à l’unanimité. 
• Le budget prévisionnel :  voté à l’unanimité. 



 
 
 
E�enne Baudu démarre le vote par Balo�lo   
Résultat des votes : 
 
 
 

 
 
 
 Divers  

 
Le Président du CRCK GE, Jacky ACHAR, explique qu’il est membre de la CNA et qu’il souhaite 
vraiment collaborer avec les différentes commissions, donc faire des réunions interdisciplinaires. 
Et il rappelle que toute personne faisant par�e du Comité Directeur ou du Bureau et qui souhaite 
s’inscrire à une autre en�té, est priée de prévenir le Bureau et le Comité Directeur. 
 
 
 
 Ques�ons au Président de la FFCK 

 
Ludovic FARRUDJA : Est-ce que la FFCK reprendra le flambeau d’organisation des Olympics Hopes ? 
Pascal BONNETAIN (Président de la FFCK) : oui c’est inscrit dans les Piges. Nous allons faire faire une 
politique de jeunes sur la Course En Ligne. 
 



 
 
 
Jacques THOMAS (Président du CDCK 88) : concernant les classes sportives, j’aimerais que la FFCK 
s’implique plus dans le développement et le suivi de ces classes car pour moi c’est l’avenir le plus 
stable de notre discipline 
Pascal BONNETAIN (Président de la FFCK) : oui c’est le sens des États Généraux. Il faudra peut-être 
innover et dire quels systèmes à développer. Il est nécessaire de prendre en compte les expériences, 
faire le tri et proposer sont les objectifs des États Généraux. 
Jacques THOMAS : pour la détection des jeunes en sprint il faudrait voir plus large 
Pascal BONNETAIN (Président de la FFCK) : oui nous devons travailler sur les parallèles à faire. 
 
 
12h10 - Clôture des travaux 
Remerciements aux par�cipants et félicita�ons aux personnes élues lors de cete Assemblée 
Générale Ordinaire. 
 
 
 
 
Le Président du CRCK Grand Est  
Jacky ACHAR  
 
 
 
 
 
 
La Secrétaire Générale du CRCK Grand Est  
Clarisse GUERNÉ 


